Темы для повторения к зачету по химии в 10 классе (У1)
Учитель: Мельникова О. В.

-Гомологический ряд и общая формула алкенов. Строение молекулы этилена и других алкенов. Изомерия алкенов: структурная и пространственная.
-Реакции присоединения (гидрирования, галогенирования,  гидрогалогенирования, гидратации). Реакция окисления алкенов в «мягких» и «жестких» условиях. Реакция полимеризации.
-Получение этиленовых углеводородов из алканов, галогеналканов, спиртов. 
-Гомологический ряд и общая формула алкадиенов. Строение молекул. Изомерия и номенклатура.  Взаимное расположение пи-связей в молекулах алкадиенов: кумулированное, сопряженное, изолированное. Особенности строения сопряженных алкадиенов, их получение. 
-Аналогия в химических свойствах алкенов и алкадиенов. Особенности реакций присоединения к алкадиенам с сопряженными пи-связями. Полимеризация алкадиенов. 
- Гомологический ряд и общая формула алкинов. Строение молекулы ацетилена и других алкинов. Изомерия алкинов. Номенклатура. Получение алкинов: метановый и карбидный способы. 
-Реакции присоединения: гидрирования, галогенирования, гидрогалогенирования, гидратации (реакция Кучерова). Тримеризация ацетилена в бензол. Окисление алкинов. 
-Генетические связи между изученными классами органических веществ.

Задачи

- на выход продукта

- на избыток

- массовая доля, процентная концентрация

Вариант 1.

Часть 1.

1) (1б) Алкены можно также назвать: а) этиленовыми    

б) олефиновыми    в) непредельными углеводородами

г) все ответы верны.

2) (1б) Первый в гомологическом ряду алкен, имеющий геометрические изомеры, - это: 

а) этен    б) пропен    в) бутен    г) пентен.

3) (1б) Бутен можно получить крекингом: 

а) бутана    б) пентана    в) гексана    г) октана.

4) (1б) Какой тип реакций не характерен для алкенов: 

а) замещение    б) присоединение    в) окисление    
г) полимеризация. 

5) (3б) Для 3-метил-бутина-1 соотнесите: 
Тип гибридизации: 1. sp3    2. sp2    3. sp
Число атомов углерода: а) 0    б) 1    в) 2    г) 3    д) 4    е) 5.     
6) (1б) Общая формула ацетиленового углеводорода:

а) CnH2n+2     б) CnH2n    в) CnH2n-2    г) CnHn.

7) (1б) В промышленности ацетилен получают: 

а) дегидробромированием 1,2-дибромэтана    

б) пиролизом метана    в) гидролизом карбида алюминия

г) крекингом пропана.

8) (4б) При взаимодействии 1моль бутина-1 с 1моль хлороводорода образуется: а) 1-хлорбутен-1    

б) 1,1-дихлорбутен-1    в) 2-хлорбутен-1    г) 2,3-дихлорбутан.

Напишите уравнение реакции.

9) (1б) Кратные связи в углеводороде СН2=СН-СН=СН-СН3 называются: а) кумулированными    б) сопряженными

в) изолированными.

10) (1б) Алкадиены способны присоединять: а) водород    

б) галогенводороды    в) галогены    г) все ответы верны.

Часть 2.

1) Раскройте сущность термина «непредельные соединения». (2б)
2) Перечислите общие и специфические способы получения ацетиленовых углеводородов. (6б)
Часть 3. (7б)
Для получения ацетилена использовали карбидный способ. Вычислите объем ацетилена (н.у.) и массу образовавшегося основания, полученных в результате полного растворения в воде 32г карбида кальция.     
